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Note explicative des comptes rendus

relatifs aux financements extérieurs mobilisés par les opérateurs économiques relevant du secteur privé
----

La présente note a pour objet d’aider les opérateurs économiques du secteur privé à servir les comptes rendus relatifs aux financements extérieurs. Il s’agit de faciliter la communication des données portant sur les encours des différents emprunts mobilisés auprès des bailleurs de fonds étrangers.
Ces données font l’objet d’un suivi particulier pour l’établissement des agrégats de la dette extérieure privée que l’Office des Changes doit diffuser dans les délais requis par la Norme Spéciale de Diffusion des Données (NSDD) du Fonds Monétaire International et pour répondre aux besoins d’information exprimés par les instances nationales et internationales.

A cet égard, le compte rendu proposé vise à permettre aux opérateurs de mieux servir et communiquer les données du stock et des flux en recettes et en dépenses au terme de chaque trimestre. Il comporte deux éléments : 

A- Annexe I : Déclaration des financements extérieurs
Cette annexe est destinée à recenser dans un premier temps le stock à la fin du trimestre concerné pour les prêts contractés et qui sont toujours en cours. Elle permettra dans un deuxième temps de déclarer les nouveaux prêts mobilisés. 
Il y a lieu de signaler que chaque déclaration ne doit comporter qu’un seul prêt (établir autant d’annexes I que de prêts).
Préalablement à la déclaration des éléments de ces différents emprunts, l’attention de l’opérateur est vivement attirée sur la nécessité d’indiquer son secteur d’activité et le numéro de son inscription au registre de commerce.
Afin de faciliter aux déclarants la compréhension de certaines catégories d’informations contenues dans cette annexe, des indications utiles sont fournies ci-après : 
1- Nature du prêt : 

Il s’agit de déclarer toutes les catégories des financements contractés à l’extérieur. Ces financements peuvent revêtir les formes suivantes :  
· Les prêts financiers : il s’agit des crédits en devises mobilisés auprès des institutions spécialisées, ou d’une manière générale, auprès des bailleurs de fonds étrangers ;
· Les lignes de financement : ces lignes font l’objet d’une convention cadre et portent sur des financements étalés sur une période déterminée et englobant plusieurs tirages (mobilisations par tranche) ;
· Le crédit fournisseur : il s’agit des facilités de paiement consenties directement par les fournisseurs étrangers aux importateurs marocains de biens et de services.
· Le crédit acheteur : ce type de financement est accordé directement par une banque étrangère au client marocain ayant conclu un contrat commercial avec un fournisseur étranger ;
· Les prêts apparentés : Sont considérés comme prêts apparentés tous les prêts contractés par la société de droit marocain auprès de l’investisseur non résident qui détient au moins 10% du capital de ladite société.
· Les avances en comptes courants : ce sont des fonds versés par un associé non résident au compte de l’entreprise marocaine ;
· Le crédit leasing : C’est un contrat de location d’une durée déterminée, passé entre une entreprise marocaine et un établissement spécialisé étranger, adossé à une opération d’acquisition de biens. Ce contrat est assorti d’une promesse de vente à l’échéance.
2- Déclaration des éléments des prêts extérieurs en cours 
Dans le but d’assurer un suivi régulier des différents prêts extérieurs mobilisés par les opérateurs relevant du secteur privé, il est nécessaire de déclarer dans l’annexe I chaque prêt et ses différentes caractéristiques.
Pour les prêts à déclarer pour la première fois et dont une partie a été remboursée antérieurement et présentant un encours à la fin du trimestre concerné, il y a lieu de préciser l’historique des mobilisations effectuées (partie IV de l’annexe I) ainsi que celui des remboursements y afférents (partie V de l’annexe I).
S’agissant des prêts nouvellement contractés, ils doivent être déclarés à la fin du trimestre concerné dans l’annexe I.
B- Annexe II : Etat trimestriel des remboursements 
  Cette annexe permet de suivre la situation des prêts déjà déclarés avec indication des remboursements en principal et intérêts. A noter que le numéro d’identification du prêt doit être celui accordé à l’occasion des mobilisations déclarées dans l’annexe I.   
L’attention de l’opérateur est attirée sur la nécessité de transmettre trimestriellement l’annexe II et éventuellement l’annexe I en cas de mobilisation de nouveaux prêts ainsi que les tableaux d’amortissement relatifs à ces prêts (la mention « NEANT » doit être portée si aucune opération n’a été effectuée durant le trimestre considéré). 
En outre et afin de permettre au Département susnommé un suivi régulier de ces éléments, l’opérateur est tenu de désigner un correspondant dont le nom, l’adresse e-mail ainsi que le numéro de téléphone doivent clairement apparaître sur les comptes rendus. 
Pour toute précision complémentaire, les personnes appelées à servir ces informations peuvent s’adresser au responsable du service « Autres investissements » dont les coordonnées sont indiquées 
ci-après :               
	ELHAOUZI Karim
	Chef du service « Autres Investissements »
	Fixe : 05-37-27-74-89
Port :  06- 61-46-79-47 
	elhaouzi@oc.gov.ma

	WAHMAMI Ghizlane
	Chargée du traitement des statistiques de la dette extérieure privée
	Fixe :05-37-27-74-83
	wahmami@oc.gov.ma
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