QUESTIONNAIRE SUR LES FLUX COMMERCIAUX 
ET REGLEMENTS FINANCIERS DES TRANSACTIONS 
SUR MARCHANDISES EFFECTUEES PAR LES SOCIETES 
BENEFICIANT DES REGIMES DE ZONES FRANCHES ET D'ENTREPOT INDUSTRIEL FRANC

"NOTICE METHODOLOGIQUE"

1. Objectif et finalité de l’enquête :
Cette enquête s’adresse aux entreprises réalisant des flux commerciaux entre le Maroc et le reste du monde et opérant sous couvert des régimes de Zone Franches (ZF) et d’Entrepôts Industriels Franc (EIF).
Ces entreprises bénéficient de mesures de simplification en matière de déclaration qui leur sont accordées par la douane, concernant notamment la simplification de la codification des produits et des pays partenaires.
[bookmark: _GoBack]L’objectif étant de recueillir plus d’informations pouvant compléter celles déjà transcrites par les opérateurs au niveau des Déclarations douanières (DUM) reçue par l’Office des Changes (OC) pour l’élaboration des statistiques du commerce extérieur. 
2. Informations recherchées :
a. La société importe-t-elle pour son propre compte des matières premières qui sont à sa propriété et qu’elle est sensée payer soit à partir du Maroc ou de l’étranger (importations avec paiement "AP") ;
b. La société importe-t-elle des matières premières qui ne sont pas à sa propriété, qui ne seront pas payées et qu’elle est sensée façonner et retourner au propriétaire étranger (importations sans paiement "SP") ; 
c. La société importe aussi bien avec paiement que sans paiement ses matières premières
d. La distinction entre les importations des biens d’équipements, des biens de consommation, des matières premières et des biens importés temporairement ;
e. Le recoupement des données du commerce avec celles des règlements des marchandises à l’import et à l’export et le cas échéant les règlements de la valeur de la sous-traitance ;
f. La ventilation des importations par pays d’origine effectives au lieu d’un seul pays de provenance et la ventilation des exportations par pays de dernière destination effective au lieu d’un seul pays destination. 
3. Comment remplir le questionnaire :
a. Identification :
Identification de l’entreprise déclarante et les coordonnées des personnes qui remplissent le questionnaire.

b. Données agrégées : 
Données agrégées des flux commerciaux et des règlements correspondants par trimestre à l’import et à l’export selon la propriété des matières premières (avec paiement "AP" ou sans paiement "SP") et des produits exportés (valeur Brut ou uniquement valeur ajoutée en cas de sans paiement).
c. Données détaillées : 
Les opérateurs sont invités à puiser dans leurs documents (factures et autres) pour transmettre à l’OC des informations complémentaires sur chaque opération et ne pas se contenter de reprendre les données déjà disponibles sur les DUM et dont l’OC dispose déjà.  
Cette partie permet d’inséré la ventilation des importations par DUM et par pays d’origine effectives au lieu d’un seul pays de provenance et la ventilation des exportations par DUM et par pays de dernière destination effective au lieu d’un seul pays destination et de compléter les données selon les catégories (AP ou SP) selon les consignes suivantes :
(1) Servir (AP) quand vous êtes propriétaire des matières premières importées et (SP) si vous n'êtes pas propriétaire des matières premières (Sous-traitant) ;
(2) Servir pour chaque produit importé le pays d'origine effectif et pour chaque produit exporté le pays de dernière destination effective ;
(3) A remplir en fonction du sens et de la propriété des matières premières, selon les cas de figure suivants :
· dans le cas des importations, servir la valeur des matières premières quelque soit le paiement (AP ou SP) et ne pas servir les cases (4) et (5) et servir la case "Nature des produits importés" selon les choix prévus dans la liste déroulante :
· Matières premières 
· Biens de consommation (Petits matériels et fournitures consommables) 
· Biens d'équipement (Matériels et Outillage de production acquis par la société) 
· Matériels et Outillage importés temporairement
· Emballages faisant l’aller et retour entre la société et ses clients
· dans le cas des réexportations en suite d'importations avec paiement (AP), servir la valeur brute qui est la valeur réelle du produit exporté et ne pas servir les cases (4) et (5) ;
· dans le cas des réexportations en suite d'importations sans paiement (SP), servir la valeur brute qui totalise la valeur de la sous traitance (VA) et la valeur des matières premières (MP) contenues dans le produit réexporté. Servir le détail dans les cases (4) et (5) ;
(4) Valeur de la sous traitance (VA) à servir uniquement dans le cas des réexportations en suite d'importations sans paiement (SP) ;
(5) Valeur des matières premières (MP) contenues dans les produits réexportés en suite d'importations sans paiement (SP), à servir seulement dans ce cas.
